



兵賽今開鑼 港隊籤運不俗 李皓晴輕裝迎戰福原愛



【大公報訊】記者梁潤森報道：里約奧運亞洲乒乓球外圍賽今天在灣仔伊館展開一連5天共兩個階段的賽事，賽會昨天在同一地方進行抽籤儀式，其中佔主場之利的港隊激戰連場，包括男單首圈由黃鎮廷與師弟何鈞傑同室操戈，以及李皓晴與日本名將福原愛晚上於次圈對壘，李皓晴表示壓力落在對手身上，將會放鬆心情全力爭勝。（無綫電視J5今晚9時15分直播）



▲港乒乓女將李皓晴（左）在抽籤後與女隊教練李靜談及抽籤情況

大公報記者梁潤森攝



▲中國乒乓隊昨出席抽籤儀式，左起：丁寧、李曉霞、朱雨玲、劉詩雯

大公報記者梁潤森攝

今日男單焦點賽事

時間	對賽選手
下午2時50分	馬龍（中國）對吉村真晴（日本）
下午2時50分	何鈞傑（香港）對黃鎮廷（香港）
晚上9時30分	唐鵬（香港）對鄭榮植（韓國）
晚上9時30分	江天一（香港）對樊振東（中國）

今屆單打入圍機制倒轉

大公報記者 李恆基

今屆奧運會乒乓球的單打入圍機制，由去屆「先計排名、後打外圍賽」的次序倒轉，成為「先打外圍賽、後計排名」去分配席位，亞洲外圍賽將通過兩階段比賽去決定男、女單各11個席位的分配，分區賽制就確保了席位不至於向實力強橫的東亞區一邊倒。

今日開始的第一階段外圍賽按亞洲地理分成5區進行，各區球手通過淘汰賽制爭奪各區男、女單各1的奧運席位，這做法確保了入圍奧運的球手不至於一面倒盡是東亞區的中、日、韓、港等高手，而是讓西亞、中亞、南亞等實力較次的地區都有球手可以參與奧運。相比之下，東亞區的高

港隊昨天籤運不俗，特別是女隊更不錯，香港女隊教練李靜形容為中上籤，李皓晴首圈輪空，她於次圈將會對同樣輪空的福原愛，李皓晴表示目前狀態可以接受，她對福原愛打法亦熟悉，不過面對福原愛向來輸多贏少，但她仍認為比抽中對中國選手要好。李皓晴表示，戰略上會視今仗為「下風波」，將放鬆心情全力拚搶，因為壓力都在勝算較高的福原愛身上。杜凱琹則於首圈面對中華台北的李依真，杜凱琹表示未曾與對方交手，未知虛實，不過有信心在主場取勝。姜華珺在首圈迎戰朝鮮的李美京。李靜認為所有女將能分開對賽，加上不用直接面對中國球手是好事，他希望各人可以打出水準。

李曉霞對陳思羽

中國4名球手同樣首圈輪空，李曉霞今晚於次圈對中華台北的陳思羽；劉詩雯次圈將對杜凱琹與李依真的勝方；朱雨玲次圈對中華台北的鄭怡靜與黃怡樺勝方；丁寧次圈迎戰朝鮮的車孝芯與李明順勝方。

男單方面，港隊的黃鎮廷與何鈞傑將於首圈相遇，勝出一方於次圈面對中國的馬龍與日本的吉村真晴的勝方。唐鵬迎戰韓國的鄭榮植，江天一則與中國的樊振東對壘。其餘中國選手還有張繼科迎戰中華台北的陳建安與黃聖盛的勝方；許昕對韓國的李尚洙。

港隊昨天在抽籤後繼續一課兩小時的操練，各人心情輕鬆，其中江天一及何鈞傑更把乒乓球當足球耍樂。



▲杜凱琹的衝擊力被陳江華認定更勝老隊員

大公報記者李恆基攝

今日女單焦點賽事

時間	對賽選手
上午11時	杜凱琹（香港）對李依真（中華台北）
中午12時	姜華珺（香港）對李美京（朝鮮）
下午3時40分	李曉霞（中國）對陳思羽（中華台北）
晚上7時	李皓晴（香港）對福原愛（日本）



▲前中國乒乓女將張怡寧（左）任抽籤嘉賓

大公報記者梁潤森攝

張怡寧被閃光燈包圍

▲在昨天的里約奧運會亞洲乒乓球外圍賽抽籤儀式中，香港乒乓總會邀請了前中國乒乓女將張怡寧為抽籤嘉賓之一，她的出現受到閃光燈包圍，更讓現役的幾名國家女乒乓手非常雀躍。此外，中國女乒乓手劉詩雯昨日生日，她收到隊友及其他選手的

祝福，甚至有球迷到場祝賀。

福原愛讓記者拍個夠

▲在內地及香港擁有相當知名度的日本球手「瓷娃娃」福原愛，出席昨天的抽籤儀式大受歡迎，一衆媒體除了追問她與中華台北球手江宏傑的戀情外，還被要求她到抽籤板前拍照，她亦保持笑容有求必應，讓大家拍個夠。

大公報記者 梁潤森



▲福原愛在抽籤表前拍照留念

大公報記者梁潤森攝

陳江華（左一）稱港乒乓隊第三球手選考時，以雙打能力作指標

陳江華談奧運第3人選 雙打能力默契重要因素

【大公報訊】記者李恆基報道：里約奧運各大洲的乒乓球外圍賽及本月20日開打的波蘭外圍賽過後，奧運的男、女單席位分配將大致確定，出戰團體賽的第3名球手選也成爲各隊需要考量的課題，港乒隊總教練陳江華稱，會以雙打能力及默契爲衡量人選的指標。

男、女單各64個奧運參賽名額當中各62個將通過洲際外圍賽及5月初公布的國際乒聯世界排名決出，港乒隊通過外圍賽及世界排名應可取下男、女單各2個奧運單打席位，從而符合出戰團體賽資格，屆時港乒隊就要選擇用以湊成團體賽陣容的第3名球手。由於經驗豐富的帖雅娜早前患病要自我隔離，要退出是次亞洲區外圍賽，按國際乒聯規定是不能在奧運出戰單打，陳江華接受本報記者訪問時表示，港乒隊決定奧運團體賽的第3名人選時，雙打能力是重要的考慮因素，他說：「要考慮球手之間的默契，第3人選必須跟兩名單打球手有默契，因爲團體賽中的雙打比賽好重要，而且我們在雙打有優勢。」

港乒隊在今屆奧運外圍賽逾半參賽球手爲本土培育，陳江華稱此乃隊伍期望的局面，他說：「這樣外界會對港乒隊的本土培訓有信心，證明香港也可訓練到好球手，年輕球手如何何鈞傑、李皓晴、杜凱琹的衝擊力甚至更勝老隊員。」



黃鎮廷堪稱「神童」

大公報記者 李恆基

港乒隊「一哥」黃鎮廷轉打全職6年多就成爲世界排名前10球手，進境之快連港乒隊總教練陳江華也驚訝，他形容這名球手是真正的「神童」，但仍需要加強防守及枱內控制的能力。

「內地球手11、12歲開始接受職業訓練，到成材也得花上十年八載，相比之下黃鎮廷投入職業訓練只有6、7年，所以他的成就給我們驚喜，若早2起步成就可能更大。」陳江華接受本報記者訪問時稱，黃鎮廷只是由恒生乒乓球學院打上代表隊，未經過私人教練指導，是真正的乒乓「神童」：「有些小球手有私人教練，『補習』多而打得好，黃鎮廷沒有這方面的條件，但給他機會就成功衝上來，他才是真正的『神童』。」

與黃鎮廷同樣是直板球手的陳江華，認爲前者在橫板屬乒壇主流下打入世界前10難度很大，但優勢是直板球手少，對手較難適應其打法，加上體能好、步法快而且勤於練習，得以有所成就，但在防守方面能力稍弱，要加強枱內控制的能力，他更稱黃鎮廷強在「輸得起」，不會因爲輸球而崩潰。

宮魯鳴續任國籃主帥

大公報訊：國家體育總局籃球運動管理中心12日在其官方網站上公布了《關於組建2016年國家男籃教練組備戰奧運會的通知》（簡稱「《通知》」），正式確認宮魯鳴將繼續出任中國男籃主教練。（新華社）

大公報記者 李恆基

宮魯鳴續任國籃主帥

大公報訊：在昨日完結的里約奧運亞洲及大洋洲區資格賽，香港劍擊隊的新一代「花劍王」張家朗在男子花劍決賽15：4擊敗中華台北代表歐豐銘，取得是次賽事決出的唯一男花奧運參賽名額。港劍擊隊的歐倩瑩、方喬衡奧未果，前者在女子佩劍列第3名、後者在男子重劍賽事列第7名，無法透過奪冠取得奧運席位，港劍擊隊最終取得3個里約奧運參賽席位。

（記者李恆基）

南華福建男籃皆報捷

大公報訊：由香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2016年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事昨晚在修頓室內場館開賽，頭場南華以106：84勝南青，尾場福建以80：44勝遊協。（記者梁潤森）

張家朗獲男花奧運名額

大公報訊：在昨日完結的里約奧運亞洲及大洋洲區資格賽，香港劍擊隊的新一代「花劍王」張家朗在男子花劍決賽15：4

擊敗中華台北代表歐豐銘，取得是次賽事

決出的唯一男花奧運參賽名額。港劍擊隊的

歐倩瑩、方喬衡奧未果，前者在女子佩劍列第3名、後者在男子重劍賽事列第7名，無法透過奪冠取得奧運席位，港劍擊隊最終取得3個里約奧運參賽席位。

（記者李恆基）

港足國際賽首戰越南

大公報訊：早前落實在6月3日至5日出戰緬甸國際足球邀請賽的香港足球代表隊，已確定首戰對手為越南，港足主帥金判坤也計劃在該項賽事重召今季加盟中甲貴州智誠的歐陽耀沖。緬甸國際邀請賽將採淘汰制，參賽隊有緬甸、香港、越南及新加坡。（記者李恆基）

傑志亞協杯勝拉迪恩

大公報訊：在本地賽6連勝的港超足球隊傑志在亞洲足協杯延續近期強勢，昨在F組分組賽作客馬爾代夫拉迪恩，憑射手盧勤奴入兩球贏2：0，在同組菲律賓卡雅作客勝新加坡馬里士他卡沙3：0之後，傑志得以升上F組第2。另一支香港代表隊G組的南華今晚8時在旺角場對馬爾代夫馬茲亞，門票分收100港元及30港元（優惠票）。（記者李恆基）

騎士鎖定東岸冠軍

大公報訊：NBA常規賽昨續進行，焦点賽事爲騎士主場迎戰雄鷹，前者在主力K艾榮錄得35分及勒邦占士獲34分、6個籃板及6個助攻下，騎士以109：94勝出，賽後以57勝24負鎖定東岸冠軍，於季後賽將以東岸1號種子身份參賽。（記者梁潤森）

巴塞作客主力復任正選

歐聯

【大公報訊】綜合路透社、香港賽馬會足智彩報道：巴塞隆拿正陷入教練安歷基上任以來於西甲的最差走勢，周三晚歐聯8強次回合作客國內勁敵馬德里體育會

，雖然領先2：1，但若頹勢持續，隨時遭馬體會逆轉，今季「三冠王」夢碎。（有線61、64及高清201、203台明天凌晨2時45分直播）

巴塞近3場聯賽僅獲1和2負，是安歷基自2014年8月上任以來，球隊在聯賽的最差走勢，領先次席、今仗對手馬體會的

優勢縮減至3分。上場聯賽負於皇家蘇斯達之役停賽的蘇亞雷斯，以及擔任後備的恩尼斯達、拿傑迪錫和佐迪艾巴幾位主力

都會復任正選，然而「王牌」美斯已連續362分鐘沒有入球，是自2011年以來最長的「入球荒」，無疑令巴塞又添隱憂。

馬體會防守固若金湯

馬體會雖然落後，但手握一個重要作用客入球，今仗主場只要贏1：0便足以晉級，以該隊今季固若金湯的防守表現來看，未嘗沒有機會。上仗入球功臣費蘭度托利斯因領紅要停賽，兩年前的8強次回合主場爲馬體會「一錘定音」淘汰巴塞的中場佐治高基，希望在主場球迷打氣下過一個美滿晚上。

周三晚另一場8強次回合，由葡超賓菲加主場迎擊德甲拜仁慕尼黑。（有線62及高清202台明天凌晨2時45分直播）首回合落後0：1的賓菲加，今仗最大問題是首席射手莊拿斯干卡維斯被罰停賽，無疑對過去9次於歐洲賽淘汰階段全勝葡萄牙對手的拜仁大大有利。



席操練時表現輕鬆
巴塞射手美斯（左）與鋒線拍檔蘇亞雷斯
法新社